

SZARVASI LAPOK

A TÁRSADALOM, KÖZGAZDASÁG ÉS IRODALOM KÖRÉBŐL.

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Egész évre 5 frt. — kr.
Félévre 2 frt 50 kr.
Negyedévre 1 frt 25 kr.

Egyes szám ára 10 kr.

MEGJELENIK

hetenként egyszer, vasárnap.

Az előfizetési és hirdetési pénzek, úgy a lap szellemi részét illető közlemények a Szerkesztőhöz Szarvasra küldendők. Kéziratok nem adatnak vissza.

Hirdetési díjak:

Egy háromhasábos petsor 5 kr
Kétszeri közlésnél 4 kr
Háromszori közlésnél 3 kr
Többszori hirdetéseknel engedmény adatik. Bélyegilleték minden hirdetés után 30 kr.

Anyilt-terben minden garmondsor díja 10kr.

Takarékpénztári igazgatói jelentés.

Tisztelt közgyűlés!

Intézetünk a legközelebb lefolyt 1885 évvel üzleti működésének 17. évét tölté be, s ezen 17 évből a tisztelt érdekeltség bizalmából 14 éven át alólított mint igazgató működven, teljes önrizzettel jelezhetem: hogy intézetünk ezen majdnem két évtizeden át veszteséget nem szenvedett, forgalmában folytonosan emelkedett s az iránta fokozatosan nyilvánult bizalom alapján, ma elmondhatjuk, hogy a körülbelül 385 takarékpénztár között egyike azoknak, melyek hivatásuknak teljesen megfelelni képesek; — mely szerencsés körülmény a velem együtt ugyan azon felelőség mellett működő igazgatósági s főleg az utalványozó bizottság óvatos és éber örködésének tudandó be; s minek folyománya, hogy intézetünk iránt a bizalom évről évre úgy a betevők mint a legelső országos pénzintézetek részéről folytonosan fokozódik; s tett bennünket képesekké: hogy a lefolyt évben is az oly nagymérvben mutatkozott — $\frac{3}{4}$ milliót meghaladó — kölcsön igényeknek eleget tehetünk s megszorult lakostársainkat az uzsorától megmenthettük.

Tudatnom kell továbbá a tisztelt közgyűléssel, miszerint a lefolyt év folyamában az igazgatóság által azon határozat hozatott, miszerint a betéti tőkének csak is 40 %-tőlja helyezzessék jelzálog kölcsönökbe s mindaddig még ezen arány a már jelzálog kölcsönökbe elhelyezett összegnél elnem éretik, újabb jelzálog kölcsönök meg nem szavazhatók; — tevő pedig az igazgatóság ezen intézkedést azért, hogy szemben a gazdasági válsággal mely kisebb nagyobb mértékben egész Európában fenn áll s mely különösen Magyarországon az alacsony

gabna árak folytán sokkal nagyobb mérvben mutatkozik s melynek a közel jövőben még szomorúbb következményei lehetnek, — továbbá megfigyeléséből azon hírlapok útján az egész országban angosztatott, de meg az országgyűlésen is felvetett abnormis állapotnak, mely a takarékpénztáraknál abban mutatkozik, hogy sokkal nagyobb mérvben köcsönöznek ingatlanokra, mint azt a betéteknek hármikori rövid idejű felmondhatása megengedné, — ezen intézkedése által reméli, minden bekövetkező eshetőséggel szemben elérni: hogy a betevők netaláni tömeges felmondásaiknak is mindenkor eleget tenni képes legyen; mely biztosíték növeléséhez hozzá járul még az igazgatóság azon intézkedése is: hogy az intézetünk részére igénybe vett hitel-összeg 190.000 forintból 40.000 forintot folytonosan készletben tartani rendelt; minek következménye lett, hogy midőn az összes betét, alaptőke, tartalék s nyugdíj alap egészben; a fentebb jelzett 190 ezer forintnyi hitelből is 160.000 és így együtt összesen majdnem 800.000 frt kikölcsönözöttet, helyben hagyá s helyeslé azon intézkedésemet, hogy a kölcsönzéseket mindaddig, még a felmondott betétek fedezetére igényelt összeget biztosítva nem találom, a kölcsön üzletet beszünttettem, mely tartott 1886. évi január 1-től február 7-ig, a midőn is a váltó kölcsön üzlet újból folyamatba tetetett; Tudatnom kell azt is, hogy a jelzálog üzlet az elmúlt 1885. év egész folyamán keresztül szünetelt épen a fentebb említett igazgatósági határozat alapján; mánthogy mint a kiosztott üzlet forgalmi kimutatás tanusítja, a betéti 514.180 forintból jelzálogban 352.549 frt van elhelyezve, szemben a váltó kölcsönbe fektetett 387.776 forinttal; — pedig a fentebb érintett igazgatósági határozat szerint a betéti tőkének

csak is 40 %-tőlja vagyis 205.672 frt lévén fektethető jelzálogba, miből kitűnik hogy a többlet még mindég 146.877 forintot tesz ki; a míg tehát a meghatározott arány elnem éretik, a jelzálog üzletet folyóvá tenni nem lehetett s nem lehet.

Igaz tisztelt közgyűlés, hogy az intézetünk iránt minden oldalról, országos és magán bankok részéről nyilvánuló bizalom képezzé tenne bennünket, nagyobb arányú kölcsön üzletekbe is bocsájtkozni; — sok intézet van is az országban, mely ezen bizalmat kizsákmányolva — nyitott hitelalapján — az alap a betéti s tartalék tőkéket jóval meghaladó kölcsön üzletekbe bocsájtkozik; de én részemről ezen eljárást nem tartom helyesnek, nem tartom követendőnek; — ily eljárás tekintettel a mi gazdasági viszonyainkra, melyet úgy az aszály mint a fagy, valamint a túlvizbőség oly könnyen tehet válsággóssá, intézetünkre is könnyen lehetne veszélyessé, mit elkerülni anyagi s erkölcsi szempontból szoros kötelességünk; mert a túlterjeszkedés könnyen okozhatná az egyensúly megzavarását; mitől nézetem szerint óvakodnunk kell; s ezen eljárás által fokozzuk úgy a betevők mint a hitelt nyitó intézetek bizalmát.

Fel kell továbbá említenem, hogy a lefolyt üzleti évben olynemű kiadások is fordultak elő, melyek a szokásos rendes kiadásokhoz nem számíthatók; ilyenek valának: az üzlethely átalakítása s új tűzmentes szekrény bevéssérlése, melyek 465 frt, — továbbá a felső magyarországi s erdélyi közművelődési egyletekbe mint alapítók lépven be 100-100 frttal tehát 200 frt s így együtt 665 frtot tesznek ki; ennek s annak daczára, hogy évi adóban 3314 frtot fizettünk ki s így 266 frttal többet mint 1884-ben mégis részvényenként 9 forint osztalék adatván,

T Á R C S A.

A v á s á r.

Nagy havazással vette kezdetét a mostani vásár (Lám minek kezdik pénteken, mikor még csak a jövő hétfőn van a terminusa.) A friss hó szépen beborította a vásáros deszka-bódék tetejét és a ponyva sátrak sorát, Az uton pedig szürke fagyos lucok dagasztódott a járókelők szárainak csizmás és botosos lábai által.

A csizmanak elvi ellenségei felgyürt pantalonnal, — a gazdaszonyok, menyecskék és a harisnyájára büszke fehérszép, derékon alul feljebb kötött katrincaival jártak ide stova a bódék sorai között.

A zsihongás elég élénk, a forgalom lanyha, a hangulat ingerült volt.

Csak Strbka Samu csizmadia mosolygott elégtelen, nézve a folyton hulló hó-pelyheket sátorának belsejéből s motyogva magában:

— Tudtam, tudtam, hogy lesz még ára a csizmanak! Farsangolunk majd!

E pillanatban vonult el sátra előtt egy kabátos egyén, műértőleg nézgetve Strbka uram sátorának ékességeit a kisebb-nagyobb rámás csizmakat.

— Ha jó gondolattal van kigyelmed — szólítja Strbka mester — kerüljön beljebb finom csizmát választhat.

— Hagyjon nekem békét, nem szoktam én

csizmát vásárolni, mert magam is, az öcsém, vőm meg a fiam is annak vagyunk mesterei.

— Pedig nem látszik meg a csizmáján, hogy remekeltek volna valaha, szól kicsinyléssel Strbka.

— Hiszen épen ennek a csizmanak a mesterét keresem, mert itt vették kigyelmednél s nálam csak reperálás végett léteznek; addig is — mondok — megjárom benne ezt a lucok vásárt.

Samu mester le volt főzve. Szerencséjére akkor jön hozzá egy szürös atyafi. Jó, ha nem hallotta ezt a párbeszédet.

Félőrai próbálgatás után, kiválasztott az illető egypár csizmát.

— Mi volna az ára, ennek a lóbőrnek?

— Kilencz forint uram, mint a hogy a garasos zsemlenek két krajczár az ára.

— Drága. De nem szent irás.

— Olcsóbért nem adjuk. A kenyér is drága.

— Micsoda? a kenyér drága? Most adtam el hat forintjával köblit a buzámnak.

— Hiszem, de a csizmát nem buzából esináljuk, mondja büszkén a mester.

Ez az argumentum használt s nyolcz forint 20 krban meglett köve az alkú, mert hát az első vevőt nem szabad elszalasztani.

Amott tovább a szabók sátrai egyikében szintén foly a felpróbálgatás munkája.

Az eladó kifogyhatlan a dicséretnek jelzőiben, a vevő pedig kitaratóan ócsárol mindent. De nem lesz belőle harag.

— Tíz forintot adok azért a téli gunyáért,

hadd legyen jól megfizetve, ha kissé hitványabb is.

— Jöjjön érte nyáron: akkor talán oda adom tizenkettőért,

Egy másik bundára alkuszik. Melynek árát kilenczvenre mondták.

— Mondok magának valamit, szól a kedélyes vevő: ha én most ezért a bundáért negyvenet ígerek, maga azt fogja gondolni: ez az ember, aligha nem megakarja venni ezt a bundát? Ugye

— Hátha már csakugyan megtetszik akarni venni, istenneki, vigye ötvenért.

Nem messze ezektől illatos szappant kínálnak.

— Tessék uram: finom mosdó szappany.

— Micsoda? maga úgy néz engem, hogy nem mosakodtam?

— Óh kérem, nem is a maga számára mondom, hogy vegyen, de oda haza valakinek.

— No nem bánom, hát hogy vesztegeti?

Ezalatt valami látványosság is ígérkezett a komédiás telep körül: Pajkos inas gyerek csőditette össze a publikumot, kinos ábrázattal kezdve kiabálni:

— Já, já, já! . . .

Mikor pedig sikerült neki összecsdíteni jókora csoportot, akkor folytatva a nótát „jaj az atkozott” — s azzal eliramodott bámulóinak derültsége között.

Ilyen jelenetek tarkítják, élénkítik a vásárt, melynek mostani védnöke „Mátyás” — hóféhér

ezzel remélhetőleg minden részvényes megelégedve.

Ezeket előre bocsátva, átmegyek a lefolyt 1885. évi üzletre s annak főbb mozzanatait össze-hasonlítván az előzetes 1884. évi üzletével a következőkben terjesztem elő:

Betét volt 1884-ik év végén intézetünknel elhelyezve . . . 522.801 frt 31 kr.
1885-ik év végén pedig 514.180 frt 39 kr.
tehát 1885-ik évben fogyott 8.720 forinttal, mely fogyás tekintve ezen lefolyt pénzüszük évet alig figyelmet érdemlő momentum.
Váltó-kölcsönbe el volt helyezve 1884. évben 318.573 frt
1885. évben 352.549 frt
tehát több 69.203 forinttal.
Jelzálogban el volt helyezve 1884-ik évben 427.896 frt
1885-ik évben 352.549 frt.
fogyott 75.347 forinttal,

és így a váltónál mutatkozó többlet és a jelzálognál kevesblet majdnem elidőljék egymást; mi dacára ezen válságos évek, minthogy adósaink nagyrészen szarvasiak, a mennyiben a váltó-kölcsön 352.549 frtból 262.085 frt. a jelzálog kölesön 352.549 frtból 287.495 frt szarvasiakat terhel, azon örvendetes körülmény derül ki, hogy lakostársaink, dacára a már többször említett rosz termék és árcsökélységnek, dacára annak hogy óriási — több mint egy millió értékű vagyont szereztek, tartozási összegük intézetünknel szemben az 1884-ik évvel, mindössze 6147 frttal szaporodott akkor: midőn a fentebb kimutatott 514.180 frt 39 kr. betétből a szarvasiakat illeti 404.938 frt.

Meg kell még említenem azt is, hogy: a. az egész éven át, a betétek után 5% kamat s a tőkekamat adó fizettetett, a kölcsönök után pedig 8%-től vétetett.

b.) tartalék alapunk
1886. év január 1-én . . . 24589 frt 82 kr.

c.) nyugdíj alapunk
1886. év január 1-én . . . 20000 frt — ,
mind oly összegek, milyeneket a 80 sőt 100 ezer forintos részvény tőkével bíró intézeteknél is alig lehet feltalálni.

A tisztelt közgyűlés figyelmét még a következőkre kell felhívnom:

1.) méltóztatik tudni, hogy intézetünk eredetileg 50.000 frt alaptőkével alakult, a melyre eddig 35.000 frt fizettetett be, és így hiányzik még 15.000 forint, — azt is méltóztatik tudni, hogy alapszabályaink értelmében úgy a tartalék tőke, mint ennek fedezete után a nyugdíj alap 20.000 frtban állapított meg akkép: hogy ezen összegek a tiszta jövedelem 5%-lójából voltak előállítandók; — minthogy pedig a tartalék alap 1881-ik évben, a nyugdíj alap pedig

leplet akart borítani arra a piacra, hol az emberek egymást üzletszerűen — rászedni törekednek.

Matlekovits Sándor.

(K) Alig van Magyarországon népszerűbb ember, mint Matlekovits Sándor államtitkar és ritkán volt név oly sokszor a nép ajkán, mint az övé. Rokonszeny kormányférfi iránt még nem nyilvánult oly osztatlanul mint Matlekovits iránt; elvbarát és ellenek egyaránt meghódol e szakember kitűnő tehetsége, vas szorgalma és lan-kadatlan kitartása előtt.

Magyarországot az európai művelt nemzetek családjában édes gyermekül fogadják, fővárosát pedig bátran avathatják világvárossá, ezt írta Lesseps magyarországi körutja alkalmával egy barátjának. Jártak már ő előtte is nagy emberek, híres tudósok nálunk, kiknek főcéljuk volt Magyarország közgazdasági viszonyait tanulmányozni — de nem találták meg a kellő adatokat. Nem találták összegyűjtve ama kincseket, melyekkel hazánk lépten-nyomon bővelkedik, nem mutattuk meg a külföldnek, kifejlődött iparvállalatainkat, mintagazdaságainkat. De megnyílt az országos kiállítás, nemzeti ünneppé avatta fel a lelkes magyar nép, egy óriási tükör, melyben nemcsak a jelenbe pillanhattunk, hanem mely előre látni engedte, egy hatalmas nemzeti élet jövő képeinek körvonala. Ez az országos kiállítás tette egyszerre országos hírűvé Matlekovits Sándort. Mert valljuk be, hogy ha ez az országos kiállítás nincs, aránylag még igen kevesen ismernek a kereskedelmi államtitkar nevét, kiknek szerénységénél fogva nem adhatunk más jutalmat a közelmérésnél.

Dr. Matlekovits Sándor 184. okt. 12-én

1885-ik év végén fedezve lettek s mind két összeg az alapszabályoknak megfelelőleg saját 5%-től kamatoztatásával szaporítatlik, s így az eddig ezen tőkék előállítására fordított — a tisztajövedelem 5%-től-ját kitevő összeg ezekre többé nem szükségeltetvén, az igazgatóság később felolvassandó indítványaként az hozatik javaslatba: hogy jövőben a tisztajövedelem 5%-tőlja fordítások az alaptőke javára mindaddig: míg a hiányzó 15.000 frt fedezve leend; mely indítványt úgy a részvényesek mint az intézet érdekében bátorodom a tisztelt közgyűlésnek ajánlani.

2.) Az igazgatóság javaslatba hozza, hogy intézetünk tisztviselőinek fizetése végleg állapíttassék meg.

Tisztelt közgyűlés! ha van méltányosságnak, ha van jogos kérelemnek helye, ezek közzé tartozik a tisztviselőknél azon kérelme, hogy az intézet 17 éves fennállása után fizetésük véglegesen állapíttassék meg; — ezen szempontból indult ki az igazgatóság is, midőn ezen kérelmeket a tisztelt közgyűlés elé ajánlólaj terjeszti; — ne méltóztatassék a tisztelt érdekeltésnek a pénzüntézetli tisztviselőik állását az állami, megyei, községi vagy más magán hivatali állásokkal összehasonlítani, — ezek az illetőknek nem pénzével de köz és magán ügyeikkel foglalkoznak; nincs azoknál vagyonuk s erkölcsi életük, mondhatni egész jövőjük úgy lekötvén, mint ezeknél, kik folytonosan ki-vannak téve az elszámolás, elvétel eshetőségének, melyért nem csak vagyonukkal, de eshetőleg személyes szabadságukkal s így egész életük jövőjével áldozhatnak; s ha nem is vennők figyelembe, hogy ezidő szerint tevékenységük sokszorosán fokozódott, mert míg kezdetben a hetenkénti 3 napi üzlet is elégséges vala, ma a hét minden napja még az ünnepnapi is munkásságukat igényli, — nem mellőzhető megfigyelése annak: hogy ők egy habár jótékony, de mégis nyereségre alakult társulat hivatalnokai, és így önmagához lesz a testület követezetes, ha tisztviselői anyagi érdekeit is figyelemre méltatván, azokat biztos s a mai drága élet feltételeihez szükségelt, ha nem is tűzött, de jó fizetéssel látja el főképp akkor: midőn köztudomású, hogy ezen hivatalokkal semmi néven nevezendő, úgy nevezett accidentia nem jár; — bátorodom tehát a tisztelt közgyűlésnek az igazgatóság e tényre vonatkozó indítványát elfogadás végett annál inkább ajánlani, minthogy örömmel tehetek tanuságot arról, hogy kezelő tisztviselőink hivataluknak erénytelen szorgalommal s hűséggel feleltek meg.

Végül jelezem, hogy az osztalék kifizetésére szükségelt 9.000 forint készletben

született Budapesten, hol atyja jó hírű ügyvéd volt. Tanulmányait is itt végezte el s az egyetem, melyet 1860. és 1864 között látogatott a vonzó külsejű ifjú tanárai mint kiváló tehetséget ismerték fel. Mindamellett nem jósoltak neki nagy jövőt, elzárkózva élt, nem kereste a nagy tartságot és visszautasított minden támogatást és protekciót. 1867-ben lépett a kereskedelmi minisztériumba mint fogalmazó; hivatalát mindig pontosan viselte, e mellett sokat foglalkozott hírlapírással és dolgozatai önálló kötetekben is megjelentek, melyek a hazai kereskedelmi szakirodalom legbecselesebb művei közzé számíthatnak.

A minisztériumban gyorsan emelkedett és már 1880-ban mint államtitkár találjuk, mely idő óta a kereskedelmi minisztérium tényleges vezetője. A parisi nagyfontosságú szerződési tárgyalásoknál ő képviselte a magyar kormányt, ugyanott készítette ősmert ipar-törvényjavaslatát is, de később engedve a befolyásnak, maga is kénytelen volt a javaslatban kontemplált iparszabadság elvével ellenkező pontokat felvenni javaslatába. A berlini tárgyalásoknál mar nem koronázta fényes siker kiküldését, mert tervei meghusultak, de ezt inkább a német protekcionális rendszernél lehet tulajdonítani, mely már akkor kezdett felburjánzni. Mindkét tárgyalásnál szakavatottsága által ugyiszólván imponált a külföldi hatalmak képviselőinek.

Az 1884. évi választásoknál nagy szótöbbséggel választotta meg a budapesti VII-ik kerület képviselőjének Eötvös Károly ellen. Hogy a parlamenti vitákban eddig oly ritkán találkozunk nevével, az könnyen megmagyarázható, ha tekintetbe vesszük mennyit fáradoz és dolgozik egyenként a közügyek terén.

meglévén, annak kiadása az alapszabályokban kitűzött april hó 1-ső napja helyett, azonnal folyamatba tehető.

Kelt Szarvason, 1886. évi febr. 18 án teljes tisztelettel

SALACZ FERENCZ,
igazgató.

Szabályrendelet a kémény seprés-iparról.

Kémény seprés ipar gyakorlására nem nyerhet engedélyt oly egyén, a ki képesítését az 1884. évi XVII. t. c. 4-ik §-a értelmében kimutatni nem képes, gyújtogatóért vagy tűzvesz okozásért büntetve volt, és a hatóság előtt mint iszákos ismeretes.

2 §. A kéményseprő-ipar szabadon gyakorolható s munkakerülethez nem kötteik.

3 §. Minden használatban levő kémény havonként legalább egyszer, ott azonban, hol a napnak nagy részén, vagy éjjel is tüzelnek, havonként legalább kétszer tisztítandó, — mit a háztulajdonos vagy hozzá tartozói, vagy kéményseprő eszközöl.

4 §. A kéményseprő köteles gondoskodni arról, hogy minden kémény tisztán tartassék. Ennek kellő fogantatosíthatása czéljából a házak és azok kéményeiről rendes jegyzéket vezet, a 3. §-ban meghatározott időszakban minden házhoz elmegy, és a tisztítást teljesíti vagy azt, a menyiben a házbellek által teljesítettik, ellenőrzi.

5 §. Minden egyes kémény seprésnek díja 10 krban ellenőrzése pedig 2 krban állapíttatik meg.

6 §. A kéményseprés alkalmával a kéményseprő meggyőződést szerez magának arról, hogy az illető épületekben, s különösen a kémények közelében meg van-e a tűzveszély ellen a kellő rend.

Az e részben tapasztaltakra vagy tűz rendőri szabályokkal ellenkező dolgokra az illető házbelleket figyelmeztetni, sőt szükség esetén a rendőrhataloságnál jelentést tenni tartozik.

7 §. A kéményseprő jegyzékében igazoltatja azt, hogy a rendes időszakban a kémények tisztítását teljesítette és e jegyzéket minden hó végével az iparhatósághoz bemutatja.

8 §. Tűzvesz esetén a kéményseprő a helyszínen megjelenni, az oltásnál segídekezni és a tűzoltó parancsnoknak a szükséges szakszerű felvilágosításokat megadni tartozik.

9 §. A kéményseprő ipar üzletének abban hagyása tekintetében az 1884. XVII. t. c. 55 §-a az irányadó. E szerint a kéményseprő az elkezdett ipar üzletet tetszés szerint félbe nem szakíthatja, hanem ha azt abba szándékozik hagyni, köteles ebbeli szándékát az iparhatóságnak bejelenteni, és ennek meghagyására az ipart a hatóság által kitűzött (legfeljebb 3 óra terjedhető) időig meg folytatni.

10 §. Az a kéményseprő, illetve háztulajdonos, a ki a jelen szabályrendelet határozatai ellen vét, az iparhatóság által 50 frtig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő.

11 §. Azok, a kik a kéményseprést az 1884. évi okt. hó 1-je előtt szerzett jogosítvány alapján üzik, mesterségük gyakorlásánál jelen szabályrendelet határozatait szintén megtartani kötelesek.

Békés megye törvényhatóságának, 1884. évi sept. hó 15-én s folytatva B.-Gyulán tartott közgyűléséből. Jegyzette és kiadta:

FÁBRY SÁNDOR
megyei I-ső aljegyző.

Midőn 1883-ban a törvényhozás magavévátette az eszmét, hogy 1885-ben Budapesten országos kiállítás rendeztessék, a kormányának könnnyű feladat volt alkalmas férfit találni az elnöki tisztségre, Minden habozás nélkül Matlekovits Sándort nevezte ki, kinél kiválóbb szakembere alig van a magyar ipar és kereskedelemnek.

Európa összes tartományaiából láttunk magas vendégeket az országos kiállításra, mindannyian megelégedetten, jó benyomásokkal hagytak el bennünket és ez csakis Matlekovits tapintatos ténykedésének, rendkívül nyajas és finom modorának köszönhető.

Legjobban jellemi szerénységét ama ténye, midőn a kiállítók által felajánlott tisztelet-ajándékot visszautasította. „Nem fogadom el a díjat — így írta Zichyhez intézett levelében — mert amaz időre, melyet évek óta folytatott izgatott tevékenységem mellett még talán szerencsés lehetek hazánkknak oly szükséges közgazdasági fejlesztésére fordítani működésem természete megköveteli” hogy azok, a kiknek ügyében fáradoznom kell, épp oly bizalommal és ugyanazon önzetlen tudattal forduljanak hozzám tanácsért és tettért, a melylyel eddig fordultak, amidőn nem egy nagyobb-szerű ajándék által megjutalmazott, hanem egy teendőit állásánál fogva fokozottabb kötelezettség érzettel teljesítő hivatalnokhoz fordultak. — E szavakhoz nem kell kommentár, eléggé megvilágítják Matlekovits önzetlen jellemét.

Matlekovits érdemei maradandók lesznek, működése arany betűkkel lesz feljegyezve hazánk nemzetgazdasági fejlődésének történetében, mert azon a téren segítette diadalra hazáját, melyen valóban nagygyá és erőssé lehet egy nemzet — a haladás mezején.

Magyar Kereskedők Évkönyve.

Ujdonságok.

Takarékpénztári közgyűlés. A helybeli takarékpénztár közgyűlése a tagoknak eddig egyszerű tapasztalt ily nagy mérvű érdeklődése mellett febr. 18-án a Regale közbirtokosság tágas termében Sárkány J. alelnök vezetésével tartott. A gyűlés az igazgatónak lapunk jelen számában közölt a múlt üzleti év lefolyását részletesen és alaposan tájékoztató jelentésével kezdődött. Majd erre előterjesztett az évi zárszámla és a mérleg. felosztott a nyereséget (lapunk egyik múlt számában közölt módon) megállapított, az igazgató és kölesbíró bizottság tiszteletdíja, megválasztott az igazgatóság és a felügyelő bizottság, véglegesen megállapított a tisztviselők (könyvelő 1200 frt. pénztáros 1200, jegyző 800 frt) és szolgál (400 frt) fizetése. A figyelmes hallgatóra a közgyűlés lefolyása azt a benyomást tette, hogy a társulat az igazgatóság intézkedéseivel teljesen megvan elégedve s ajánlatait majdnem mindenben elfogadta, s határozat erejére emeltette. Ez első helyen Salacz Ferenc igazgatónak érdeme. Az osztaléknak febr. 19-étől 9 forintban részvényenként kifizetése folyóvá tétetett.

Hideg fürdő. Hrivnák Mari iskolás lányka megirigyelte a pajkos fiúk multságát a jégen: ő is megpróbálta a kellemesnek vélt sportot s elment eszkalni a körös kiöntés jegére: de nem sokáig mulathatott, mert egyszer csak beszakadt alatta a csalékony jégábla, s ő nagy sikoltással merült nyakig a vízbe; de szerencsésen megkapaszkodott kezével s környezete kiszabadította őt nagy erőlködészel kellemetlen helyzetéből. Egy kis meghűlést azonban mégis eredményezett a hideg fürdő. Intő jel a szülőknek, hogy őrkdjenek gyermekeik felett!

A Körös a napokban nagy mérvű apadást mutatott, meglehet azonban hogy igaza lesz Hutyka mesternek, a ki azt mondta, hogy ez után a hó esés után megest jogérvényre fog emelkedni az áradás, Csak ne legyen ijesztő joggyakorlása!

A szarvasi nőegylet által 1886. évi febr. 13-án megtartott „Karton bál” összes bevétele volt 155 frt 50 kr., ebből kiadás 82 frt 33 kr.: marad tiszta jövedelmül 73 frt. 17 kr. Eme tiszte jövedelemhez felülfizetéssel a következők járultak. Gr. Ueberacker Ottóné 10 frt. Tomcsányi Károlyné 5 frt. Szentes Elek 2 frt 50 kr. Haviár Dani 2 frt. Haviár Lajos 1 frt 50 kr. Mázor József 1 frt. Dely József 1 frt. Ponyiczky Mafé 50 kr. Baris Emil 50 kr. Szemző Gyula 50 kr. Grim Gyula 50 kr. Szokolovits N. 50 kr. R. Gy. 50 kr. N. N. 50 kr. összesen: 26 frt 50. kr. Bakay Sándorné.

Helyre igazítás Lapunk múlt vasárnapi számában hibás bemondás folytán azt irtuk volt, hogy a „szarvasi első legelő kiosztási társulat” pénztárnokául Szpisjak János lakatos lett megválasztva. Most hiteles forrásból merítve tudósításunkat, ezen hírünket a tényállásnak megfelelőleg oda igazítjuk, hogy az első legelő kiosztási társulat vezetése ketté választván, — az egyik résznek pénztárnokául Elefant Pál ur választott meg: a másik — tulajdonképpen töredék rész. a társulat 1/4 része — választotta pénztárnokául nevezett Szpisjak János lakatost.

Táncvizsgálat. A szarvasi függetlenségi olvasókör f. hó 28-án „állarcos felvonulással egybekötött táncvizsgálat” rendez saját könyvtára javára. Belépti-ij 50 kr. Állarcban bárki megjelenhet.

Szüenidő. A helybeli községi ipar i-kolában a vásár alkalmából két napi. — az ismétlő iskolákban egy napi szüenidő engedélyeztetett.

Halálozás. Özv. Csirák Jánosné született Oravec Zsófia városunk lakosnője f. hó 13-án 70 éves korában elhalálozott, s f. hó 15-én nagyszámú rokonság és közönség által ktszertett pihenő helyére. Béke lengjen porain!

Hymen. Tölezel Lajos szakácsii gazdaszt eljegyezte Baghi Pál polgártársunk kedves leányát Mariska kisasszonyt. Fogadj a jegyespár szerencsekívánatunkat.

Esküvők. Február 22. délután tartja esküvőjét a helybeli ág ev. templomban Thuri Sándor csanádalbérii jegyző. Sziráczy János tanító kedves leányával Etelkával, február 23-án délután pedig Lezgyél István kereskedő néhai Leszich Dániel szarvasi tanító kedves leányával Leszich Irma kisasszonnyal. Boldogság kísérje iltüket.

Vásár. Mátyásnapi vásárunk folyó hó 20, 21 és 22 én tartatik meg, azt hisszük nem a legjobb sikerrel, a mennyiben az általános baj a penzhiány mellett a szeszélyes időjárás is betolyással lesz reá.

Panoráma. Elmaradhatlan vásárról a panoráma, nem esoda, mert legjobb vására szokott lenni a panoráma tulajdonosnak, nem tartja őt vissza a megjelenésben még a feneketlen sár sem, kivált ha vasuton jöhet, hanem az már csak nincs rendjén, hogy a sátor felállítása a járda mellett engedtetett meg neki mikor a nélkül is alig lehet mozogni rajta pláne vásár alkalmával, most meg a kívülről néző publikum egész megakasztja a járdán való közlekedést. Felhívjuk reá előjáróink figyelmét.

Megint hó. Már negyedszer ujjul meg telünk a hó esés által, de még egyszer sem borult fagyos talajra a fehér lepel, mindig a keserves sarat igyekszik betakarni — valójában pedig növeli. Igaz, hogy most van ideje a havazásnak, de a

bekövetkező olvadás, ha rohamos talál lenni, nem sok jóval biztat bennünket.

Felolvasás. A helybeli kereskedelmi csarnok helyiségében sikerült felolvasást tartott f. hó 17-én Dr. Lengyel Sándor ügyvéd a váltójogról. Könnyen megérthető nyelven, példákkal illusztrálva adta elő a váltó miben létét, az azon szereplő egyének jogait illetve kötelezettségeit egy szóval minden a váltó illető esetet. A sikerült felolvasást illetve szabad előadást szépszámu közönség hallgatta végig. Nagyon helyesen eszelekednek a csarnok választmányja, ha még több ily felolvasó estélyt rendezne.

Köz-kút. Már említettük lapunk egyik számában, hogy a vásártéri gémes kút helyén az előjáróság egy csinos szivattyús kútát készített. A kút mostmár egészen készen áll a mennyiben a vályuban összegyűlt víz szátaára a szükséges árkolás is megtörtént. A kút Ungváry Gerő helybeli gépész által valóban ügyesen állított össze. Négy esőből adja a vizet: 2 eső (illetve kettős eső) a kánták és korsók számára alól két csinos vizfogó medencével ellátva; 1 eső a hordók, dezsák stb. megtöltésére szolgál, a 4-ik eső a vályuba vezet. A kút tetején egy lámpa van, hogy az esteli és tüzesetek alkalmával az éjjeli vízfordás megkönnyíthessék. A múlt éjek egyikén valakinek kedve támadt a kúton esekélyebb rongálást elkövetni, mi azonban rövid idő alatt helyre fog állíthatni.

Nőegyleti bál. Február 13-án tartott meg a nőegylet kárton-bálja. A multság fényesen s minden tekintetben sikerült. A nehéz körülmények között — előtte és utána a bálók egész sora — rendezett multság ily sikere egyedül a buzgó rendező-égnek köszönhető. A tánc esteli 9 órakor vette kezdetét s egész reggeli 7 óráig tartott fokozódó vígsággal, mindvégig lelkesen. A kedves rendezőség egyforma rózsaszín ruhában fogadta mindjárt érkezők a vendégeket. Winternitz Arnoldné, Haviár Daniné, Bakay Sándorné, Kovács Sándorné, Szlovák Pálné, Ponyiczky Györgyné, Nyácsik Sómáné és Szel Ernőné úrnők képeztek a rendezőség bájos koszorúját. A négyeseket 30 pár táncolta. A tánczosnók soláiban láttuk: Szentes nővérek. Delhányi Mariska, Krecsmer Irén, Winternitz Hedvig, Paál nővérek, Mázor Jolán, Szemian Gizella, Marsal Nina, Mázor Róza, Bakai Mariska (P.-Szt.-Tor. nyaról), Bakay Elel, Dely Róza kisasszonyok. Ott voltak: Bakay Gézané (P.-Dées) Özv. Thury Endréné, Zsilinszky Endréné, Delhányi Zsigmondné, Szentes Elekné, Szemian Danielné, Dely Józsefné, Bakay Péterné (Szt-tornya), Chovan Zsigmondné és özv. Kvaesala Károlyné úrnők. A tiszta jövedelem meghaladja a 70 frtot.

A b.-csabai Casino bál meghívói, melyek három héttel ezelőtt lettek megrendelve, s melyek tévedések folytán csak a múlt héten érkeztek meg már szétkülödték. Ezek szerint: A hékés-csabai Casino-egylet B.-Csaban 1886. évi febr. hó 27-én a „Vigadó” dísztermében zártkörű tánc vizalmat rendez. Belépti díj: személyjegy 2 frt családjegy 5 frt. Jegyek előre válthatók: Gartner A. és Podhradzky K. urak kereskedésében. A bál meghívó másra át nem ruházható. Kezdeté 8 és fél órakor. A rendezőség, mely 26 tagból áll, mindent elkövet, hogy a bál, mely évek óta minden tekintetben a megyei bálak legsikerültebbje szokott lenni, hír nevének most is megfeleljen. Mint a rendező-égnél jelezve van, különösen vidéki fiatal emberek nagy számmal fognak megjelenni. Kik tévedésből „Meghívót” nem kaptak, kéretnek ebbeli megkeresésüket a „b.-csabai Casino bál rendező-éghez” ezimezni.

Jótekenykezélu persely. A szarvasi Kaszinó helyiségében az erdélyi közmívelődési egyesület ezéjaira persely van felállítva. A lapokban közölt indítvány nálunk tehát foganatosítv. lett, szolgáljon ez buzdításul más hasonlegesületeknek.

Könyvtár rendezés. A szarvasi Kaszinó egyesület könyvtára — mely különösen az 1855—1870-ig terjedő időnek szépirodalmi és történelmi magyar műveiben gazdag, rendeztetett s Oó József könyvtáros kezelése mellett a közönség számára megnyitott. A könyvtári órák hétfőn, szerdán és szombaton d. u. 6—7-ig tartanak.

Halálozás. Kondoroson f. hó 12 én egy ifju élet hűnyt el. Albrechtovics Péter gazdaszt nagymenyű fia Árpád szigorló orvos 24 éves korában sirba szállt. Nyugodjék békében.

Öcsön jutott hozzá! A vásáron sok minden megtörténik, így amint egy uri ember alkudozott egy csinos porcellán vázára s kérdi az árát — Önnök két forintért oda adom. — Hét forint? az sok. Ötöt adok érte. — No, önnök ugysis odadom.

Zongora tulajdonosok figyelmébe. Korik Sándor zongora mives, kinek hirdetését ezévi első számaink hozták városunkban mulat. Értekezhetni vele a Valent-fele házban.

„Equitable” new-yorki életbiztosító társaság Magyarországon. Az összes, a magyar kereskedelmi törvény előirt, feltételek teljesítése után, a b.-pesti kir. keresk. és váltó-törvénytsek, mint a „Központi Értesítő”-ből kitünik, az „Equitable” életbiztosító társaság cégének bejegyzését Buda-pesten való székhelylyel elrendelte, minek folytán ezen társaság üzletét a magy. korona országaira is kiterjeszti és működését tényleg mai nappal meg is kezdette. Az „Equitable” egyike a világ leg nagyobb -biztosító társulatainak. Biztosító állaga 1884. dec. 31. állott 83699 kötvényből 1,314,988,976

márka biztosítási összeggel. Az 1884-ben kötött új biztosítások 360,727,492 márkát tettek. 1884-ben bevétele díjak és kamatokban 3,761,791 márka volt és ugyanazon év dec. 31-vel 174,188,184 márka vagyont mutatott ki, mely fedezetül szolgál a díjtartaléknak 201 millió 661,134 márka összegben, a kár tartalék 546,465 márka összegben, a részvény tőkének 425,000 márka összegben és a nyereséget tartaléknak 444,555,373 márka összegben. Az „Equitable” aláveti magát itteni ügyleteire nézve a magyar törvényeknek és bíróságoknak, és a kereskedelmi törvény 453 szakasza követelményeinek megfelelően letett 100,000 frt. o. é. biztosítékot a magyar ált. hitelbanknál. A magyar korona országában vezér képviselőjéül Singer József urat nevezte ki.

Irodalom és művészet.

A „Vasárnapi Ujság” febr. 14-iki száma a következő tartalommal jelent meg: Földváry Gábor. Székely Józseftől. — Lejárt már (Költmény.) Jakab Ödön. — Egy házassági dráma a XVII. századból. — Az alesiúti új műterem — Elhagyatva! Benczur Gyula festményéhez. — Kágy-lóméreg. — Sándor Mátyás Verne Gyula regénye. — Egyveleg. — Thibo király távozása Mandalayból. — Bandita-élet a Balkánban. (Eredeti level.) — Február. — A Kisfaludi-társaság közgyűlése — Farsangi tréfiák Berlinben. — Irodalom és művészet. — Közművelődés és egyetlek. — Mi újság? — Halálozások. — Sakkjáték — Szerkesztői mondani való. — Heti napár. — Képek: Földváry Gábor. Perlaszka 1837. évi részleteset után. — Detrekő vára — Detrekő belseje — Az alesiúti új műterem. Novák F. műépítész rajza után fényképezte Koller Károly tanár. — Elhagyatva. Benczur Gyula festménye — Sándor Mátyás (Három képpel) — Thibo király távozása Mandalayból. — Menzel szemlét tart az akadémikusok gárdája felett.

A „Vasárnapi Ujság” előfizetési ára negyedévre 2 frt, a „Politikai Ujdonságok”-kal együtt 3 frt. — Ugyancsak a Franklin-Társulat kiadóhivatalában (Budapest egyetem utca 4. sz.) megrendelhető a „Képes Néplap” legolcsóbb ujság a magyar n/p számára, fél-ve 1 frt.

Vannak kertészeti, méhészeti, állattenyésztési s még százféle szaklapjaink, de nagyon sokan talán nem tudják, hogy van egy olyan lapunk is, mely mindezeket a szakokat felölel a maga keretében: a „Magyar Háziasszony”. E Budapestben megjelenő hetilap felölleli változatos rovataiban mindazt, a mi nő előtt csak érdekel birhat. Közül mindenek előtt minden számában nő-társadalmi vezércikket hoz közleményeket és hasznos tanácsokat a konyha, a gazdaság, a kertészet, a nevelés, az egészségügy, a kézi munka, a divat köréből, s e-eken kívül még a következő érdekes rovatok vannak: „Gyermekeink”, — Tarsasjátékok. — Lakás. — Hazi szerek. — Hazi eszközök. — Hazi állatok. Méhészet stb. A „Munka Után” című ingyenes szépirodalmi melléklet pedig érdekesítő regények, elbeszélések, humoreszkek, stb. továbbá költemények-talányok-adomák s egyéb apróságok közlése által a család minden tagjának, a serdülő leánynak epügy, mint a jó, öreg nagymamának kellemes szórakozással szolgál. A „Magyar Háziasszony” előfizetési ára egy évre 6 frt, fél-ve 3 frt, negyed évre 1 frt 50 kr. Előfizetheti legolcsóbban postautalvány által, ezimezve a „Magyar Háziasszony” kiadó. hivatalához Budapest nagy korona-utca 19. — Mutatvány-számok ingyen külfetnek mindazoknak, kik a kiadóhivatalhoz eazéért — legolcsóbban levelező lappal — fordulnak.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos: Mihály József
Főmunkatárs: Bolygó.

H I R D E T É S.

Az endrődi határban, a szarvasi tanyák közelében, az endrődi ugarcok átel- lenében egy fertály jöminőségű tanyaföld épületesül, az **ősi vetéssel együtt** szabad kézből, örök áron eladó. A venni szándé- kozók jelentkezhetnek bármelyik órában Endrődön, Nagyutca 12-ik h sz alatt lakó tulajdonosnál.

214/886. Pályázati hirdetmény.

Békésnégybe bebelezett Öcsöd községben (lélekszám: 7200: hasznos házi állatok száma az 1884. évi összeírás szerint, és pedig szarvasmarha: 1648, ló: 1783, juh: 4511, sertés: 3200, szárnyasok: 20,560 darab; terület: 21,560 catastral hold) az állatorvosi állomás üresedésbe jöven, annak betöltésére a községi képviselő testület 2/3-sz. sz. határozata alapján ezennel pályázatot hirdetnek.

Ezen állomással évi 200 frt. készpénz, 2 kocsis gepszénára természetbeni fizetés és a szabály- rendeletileg megállapítva levő orvoslasi díjak élvezete áll összekötötésben.

Az állatorvosi teendőket az állategészség ügyre vonatkozó törvények és törvényesszabályok írják elő.

Pályázatra csak okleveles állatorvosok hozsáj- tathnak. Pályázati határidő f. évi március 10. mely időn túl pályázati kérvények nem fogadhatnak el.

Az állomás betöltésére f. évi mártius 15-ikét fűzőm ki. Kelt Öcsödön, 1896. febr. 10.

3—2 M Ó N U S F E R E N C Z, bíró.


H I R D E T É S E K.

Az
Equitable
életbiztosító-társaság New-Yorkban
alapított 1859-ben.

Biztosítási tőke 1884. dec. 31-én 788.993,384 o. é. ft.
 a társaság vagyona „ „ 148.312,910 o. é. ft.
 nyeresémi tartalék „ „ 20.733,223 o. é. ft.
 az 1884-ben kötött új biztosítások
 összege „ „ 210.430,495 o. é. ft.
 az egész nyeresémi a listázottak közt osztatik szét.
 Minden kötvény három év múlva megtámad-
 hatatlanná válik.

Magyarországi vezérképviselőség.
Budapest, VI. Andrassy-ut 12.

A legjobb és leghygie-
nisebb
HARMONIKÁK
és minden
H a n g s z e r e k
csak
Trimmerék által
Bécs 30-11
VII. Kaiserstrasse 71
Harmonikák és hang-
szerek árjegyzékét kikü-
ldetjük ingyen és bér-
mentesen.



H I R D E T É S.

Van szerencsém a n. é. k. tudomására
hozni miszerint lakásom Stern Dávid ur
házánál (új temető utca) van, egyszersmind
szíves pártfogásukat kérve; megjegyezvén hogy
minden időben pontos és kellő szolgálatot tel-
jesítek. Kiváló tisztelettel

Kohn Teréz,
okl. születésnő.

3-1

A z e g é s z s é g é s é l e t
fenntartására kiválóan jótékony hatású táp- és gyógykávé a

„HUNGÁRIA-KÁVÉ”

kellemes jó íze és zamata, valamint tiszta szép színe s rendkívüli oleoságánál fogva
felülmúl minden idegen szemes kávé fajokat.

Rendes eledelül használva felnőttek, mint gyermekeknek a gyomorból és torkból
nyákat s minden az emésztést akadályozó részeket eltávolít: a gyomrot és vért tisztítja, jó
étvágyat elősejti, táplál és erősít, soványoknál a hizást előmozdítja.

Mint gyógykávé használva, biztos segélyt nyújt gyomor- és bélhurut, gyomorégés,
gyomor- és fejfőres gyomortól eredő főfájás és székrekedés ellen, továbbá enyhülést ered-
ményes aranyér-ideg- és szívbajokban.

Kapható 1/4, 1/2 és 1 kilos dobozokban a feltaláló:

S Z A L Á D Y A N T A L-nál Budapesten, András-ut 86 Jg.
és minden érdemesebb fűszerkereskedésben helyben és vidéken **Szarvason Nyácsik Soma.**
Egy kiló ára 1 frt 20 kr.
Programm és étrendi utasítás minden dobozhoz.

N y i l v á n o s k ö s z ö n e t.

Kedves nóm tizenegy év óta gyomor- és fejfájásban szenvedvén, folyton beteges-
kedett, négy orvos is gyógyította: míg győztem a sok palikaszert fizetését, sőt több fűrdőt
is használt huzamosabb időnkig; azonban makacs baja folyvást győrtörte megis, úgy, hogy
már le kelle mondanom az édes reményről, miszerint valaha egészségét visszaszerje.
Baráti körben ajánlva lett Szalády Antal ur „Hungária kávé”-ja, ezt használva, egyre
gyarapodott egészsége s nagy örömeire pár hónapi használat multán, a legjobb egészség-
nek örvend. Ez örömdetes eseményt Isten és emberek előtt becsületszavammal igazolom
A kik tudták kedves nóm e nagy és hosszas szenvedését, mindenki csodálkozik felépülé-
sén, mit is egyedül Isten után Szalády Antal ur „Hungária kávé”-jának köszönünk,
nem is mondunk le annak használatáról egész életünkön át Fogadja Szalády Antal tisz-
telt honfitárs ur az én és nóm örök halálját, nagybecsű hazai találmányáért. Istenültesse a
szenvedő emberiség hasznára sokáig. Nagy-Kanizsa, nov. 2-án 1885 örökös tisztelője.

Perkó Péter.
Előttünk: Kemény József, ifj. Tersanszky József, Bátorfi Lajos mint tanúk 15-15

Singerstr. 15. **P SERHOFFER J.-FÉLE.** gyógyszertár,
zum gold Reichsapfel. **Bécsben.**

Vértisztító labdacok ezelőtt egyetemes labdacok neve alatt; ez utóbbi nevet teljes joggal megér-
temlik, mivel csakugyan aig létezik betegség, melyben e labdacok csodás ha-
tásukat ezerszeresen be nem bizonyították volna. A legmakacsabb esetekben melyekben minden egyéb szer sikertelenül
alkalmaztatott, ezen labdacok számtalanszor és a legrovidebb idő alatt teljes gyógyulást eredményeztek. 1 doboz 15
labdacossal 21 kr., 1 tekeres 6 dobozzal 1 frt 5 kr., bérmentelen utánvét mellett küldéssel 1 frt 10 kr., (1 tekeresnél
kevesebb nem küldetik szét) Számtalan levél érkezett, melyek inté ői halál mondanak a labdacokért, melyeknek a
legkülönbözőbb és legsúlyosabb betegségekben egészségük helyreállítását köszönik,
A ki csak egyszer kísérletet tett velük, tovább ajánlja

A sok köszönő-iratból közlünk néhányat:

Leogang, 1883. május 13. Tisztelt uram! Pilulái valóban
csodálatosak, nem olyanok, mint sok oly más földieszt szer,
hanem minden bajban lehetőleg segítenek. A husvétkor meg-
rendelt pilulákból a legtöbbet barátaim és ismerőseim között
osztottam el és mindnyájon segítettek: káros egyének,
különböző bajokkal és hibákkal általunk, ha nem is teljes
egés següket, de jeleatékony javulást nyertek, s azokat to-
vább használni szándékoznak. Kérem tehát nekem újlag öt
csomagot küldeni. Tőlem és mindazoktól, kik szerencsés-
ek valának, pilulái által egészségüket visszaszerhetni, legfo-
rőbb köszönetünket.
Deutinger Márton.

Bécs-Sentgyörgy, 1882. febr. 16. Tisztelt uram! Nem
fejezhetem ki eléggé benső köszönetemet, piluláért, miután
Isten segítségével nóm, ki már évek óta misererőben szenved-
tem, a vértisztító pilulák által abból kigyógyított, s habár
még most is szed meg azokból, egészsége már annyira helye-
re van állítva, hogy fiatal frissességgel minden munkáját végez.

Fagybalzsam, Pserhofer J.-tól. Sok év óta a fa-
gyos tagokra és minden idült sebre
mint legbiztosabb szer elismerve. 1 köcsöggel 40 kr.

Élet-Eszencia, (prágai csöppek); megmontott
gyomor, r-sz emésztés és min-
dennemű altesti bántalom ellen kitűnő házi szer 1 üveg, 20 kr.

Keskeny-utifűszörp, általánosan ismert jeles
házi szer hurutos reked-
ség, görcsös köhögés, stb. ellen. Egy palaccal 50 kr.

Amerikai köszvény-kenőcs, legi szer
köszvényes és csúszos baj ellen. 1 frt 20 kr.

Görvélybalzsam, nyakpuffadás
elleni szer 1 palaccal 40 kr.

Minden hasonzenyi gyógyszer folyton készletben.

Az itt felsorolt készítményeken kívül még a birodalom valamennyi lapban hirdett bel- és külföldi gyógyszer-különle-
gesség készletben van, úgy mint:

Havasifü-liqueur, Bernhard W, O. tól 1 palaccal 2 f. 60 kr.
1/2 palaccal 1 frt 40 kr.
Szem-esszencia, Dr. Romershausen 1 palaccal 2 frt 50 kr.
1/2 palaccal 1 frt 50 kr.
Dr. Hufeland szemdohánya, 60 kr.
Köszvényfolyadék, Kwizdától 1 palaccal 1 frt.
Helyreigazító folyadék, lovaknak 1 frt 40 kr.
Kornenburgi marhapör, 1 csomag 42 kr.
Sósorszesz, 1 palaccal 60 kr.
stb. s minden netán a raktáron nem levő czikke' kívánatra pontosan és oleosón beszereltetnek.

Szállítás postán 5 frton aluli tételknél csak az összegnek postautal-
ványnyal való előzetes beküldése mellett; nagyobb összegeknél után-
vét mellett is,

12-7

Öltönykelmék
csak tartós gyapjuból, középtermetű férfi számára

3.10 méter	4.96 frt. jó gyapjuból
egy öltönyre	8. — „ jobb gyapjuból
	10. — „ finom gyapjuból
	12.40 „ egészen finom gyapjuból

Utazni plédok darabja 4, 5, 8 egész 12 frt. Igen
finom öltönyök, rabraváló, felöltő, kabát- és esőköpenyeg-
kelmék, loden, commis, kammarn, cheviots, tricot,
peruyien, doszking szövötteket ajánl

Alapítva **Stikarofsky János** — 1866. —
gyári raktár Brünben.

Minták bérmentve, Minták a szabó urak számára bérmen-
tetlenül. Utánvételi küldemény 10 frton felül bérmentve.
Állandó raktáram van 150,000 frton o. é. meghaladó
értékben és természetesen, hogy az én világüzetemnél sok
maradék (Rest) 1-3 m.nyi hosszúságban található, én
pedig kényzerítve vagyok az efféle maradékokat **mélyen**
leszállított áron elfecseirelni. Oly kis maradékokból
mintát lehetetlen küldeni. Ellenben oly maradékok,
melyek nem tetszenek, kicséréltetnek, vagy visszaküldé-
tik a pénz (Megjegyzem, hogy más firmák maradékokat
szinte becséréltetnek, talán még rosszabb kelmével, azon-
ban a pénzt vissza nem küldik.)

Nem szállítóképes és szidegő firmák utánzásai
következtében arra érzem magamat utalva hogy a hir-
detést abba hagyjam, felhívom azért t. megrendelőmet,
hogy szilárd ízletemet emlékeztetékben tartsak, a szük-
ség esetén becses megrendeléseikkel, melyekre mindig
a legnagyobb figyelemmel leszek, megtiszteljenek.

Levelezünk német, magyar, cseh, lengyel, olasz
és francia nyelven. 20-1

**SZOLYVAI
POLENAI
OLENYAI**
savanyúvizek, valamint
LUHI-ERZSÉBET
gyógyforrás vize, — mindannyian kitűnő üdítő ita-
lak s járványos betegségek alkalmával is nagyhatá-
suak. — megrendelhetők

MARSALKÓ KÁROLY
munkácsi uradalmi ásványvizek bérlojénél **Nyiregy-
házán,** s kaphatók országszerte minden nevezetesebb
gyógyszertárakban, fűszerkereskedésben és vendég-
lőkben is.

20-3